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Aufgabe 29 (6 Punkte)
Zeigen Sie: Die Funktion s : R? x (0, 00), definiert durch
1 _l=I?
s(z,t) = (47rt)d/26 i

ist eine Losung der Warmeleitungsgleichung
st—As=0 in R x (0,00).

AuBerdem gilt
/ s(z,t)dr =1 und lim s(z,t)dx = 0.
R4

=0 Jrd\B.(0)

Aufgabe 30 (6 Punkte)
Zeigen Sie: Zu ug € C°(R) N L>(R) ist durch

1 / (@=y)?
e & wug(y)dy  firt >0,
u(z,t) = ¢ Vvant Jr

uo () firt=0
eine Lésung u € CO(R x [0,00)) mit ut, g, uze € CO(R x (0,00)) des Anfangswertproblems
Ut — Ugz =0 in R x (0, 00), u(-,0) =ug aufR

gegeben. Verwenden Sie die Ergebnisse von Aufgabe 29.

Aufgabe 31 Parabolisches Maximumprinzip (4 Punkte)
Sei  C R ein Gebiet und T > 0. Beweisen Sie, dass eine Lésung u € C°(Q x [0,7]) mit
Uty Ug, Ugyz; € CO(Q % (0,T)) von

u — Au=20

ihr Maximum

M = max u
Qx[0,T]

auf der Menge (Q x {0}) U (99 x [0, T]) annimmt.

Tip: Verwenden Sie die Hilfsfunktion v(z,t) = u(x,t) — et mit € > 0.



